

首届“一带一路”科技交流大会 将在重庆举行

本报讯(记者李艳)10月30日,首届“一带一路”科技交流大会新闻发布会在北京举行。记者从会上获悉,本次大会将于11月6日至7日在重庆举行。科技部副部长张广军、重庆市副市长张安疆介绍情况并回答记者提问,四川省副省长郑备答记者问。

本次大会由科技部、中国科学院、中国工程院、中国科协、重庆市人民政府和四川省人民政府共同主办,以“共建创新之路,同促合作发展”为主题,围绕政府间科技合作、科技人文交流、产业创新发展等议题,设置开幕式暨全体大会、“一带一路”科技创新部长会议、主题活动、圆桌会议及成果展示5大板块、10场主要活动,将发布重要

成果报告,启动推进“一带一路”科技创新合作的重要举措,举办考察对接等配套活动。

目前,本次大会已邀请到70多个国家和地区的300余名重要外宾出席,其中诺贝尔奖获得者、国外院士、专家学者、国际知名高校校长近40名。同时,国内院士、高校校长、科研机

构、重点企业代表等也将参会交流。

当前,川渝两地积极打造“一带一路”科技创新合作区,已联合印发《成渝地区共建“一带一路”科技创新合作区实施方案》,在建立科技交往合作机制、深化科技人文交流、打造创新合作平台、促进国际技术转移等方面取得积极进展。

深入推进成渝地区 国资平台间协同发展

□本报记者 赵蝶

近日,四川国经公司与重庆渝高科技产业(集团)公司战略合作协议签约仪式在重庆举行。根据协议内容,双方将充分发挥各自资源、资本、平台优势,以市场为导向,以项目为依托,在股权投资、轨道交通产业、数字经济、人力资源服务等行业领域共同建立全方位、多元化的战略合作关系,并通过不断创新合作模式,拓宽合作渠道、拓展合作领域,深入推进成渝地区国资平台间的协同发展,共同发展战略目标,实现合作共赢,打造助力成渝地区双城经济圈建设联动发展的典范。

精神,打造双赢、可持续发展战略合作伙伴关系。此次签约代表双方开展全方位、深层次的战略合作,有利于发挥双方优势,提升资源配置水平、落地产业项目,进一步促进川渝两地携手共谋高质量发展。希望双方始终坚持合作共赢理念,推动战略合作协议尽快落地见效。

重庆渝高集团相关负责人表示,重庆渝高集团与四川国经公司合作交流由来已久,结下了深厚友谊。四川国经公司在农业、科技、金融及准金融等领域投资成绩突出,彰显了四川国企良好形象。通过本次战略合作,将充分利用各自拥有的优势,实现双方共同美好的愿望,为双方创造更大的价值。希望双方坚持精诚合作、互利共赢的理念,着力提升战略协同层次和水平,推动建立全面、稳定、发展的长效合作机制,在战略合作与发展中实现新的跨越。

四川国经公司相关负责人表示,重庆渝高集团是重庆市直属建设主力军和城市运营商,在工程建设、房地产开发、资产运营、现代服务业、资本投资等领域成绩斐然。近年来,双方秉持合作共赢理念,本着互惠、互利、稳定、恒久、高效、优质的合作

云南省实施企业培育三年行动 全面做大专特新企业基本盘

□本报记者 胡斌

《云南省专精特新企业培育三年行动计划(2023—2025年)》(以下简称《计划》)日前印发。《计划》锚定“3815”战略发展目标,坚持创新驱动、市场带动、上下联动、持续推动,靶向培育、精准服务,推动专精特新企业高质量发展。

《计划》聚焦全面做大专特新企业基本盘,提出要提升企业质量和效益,形成一批专注细分领域、生产管理精益、掌握独门绝技、聚力科技创新的优质企业,构建创新型中小企业—专精特新中小企业—国家级制造业单项冠军企业的“金字塔”式梯度成长培育体系。要求到2025年,全省创新型中小企业力争达到2800家,专精特新中小企业力争达到900家,专精特新“小巨人”企业力争达到120家,国家级制造业单项冠军企业力争达到12家。

《计划》明确了做强制造业单项冠军企业队伍、做大专特新企业基本盘、提升企业创新能力和专业化水平等9方面重点任务。提出要健全完善国家级和省级梯度培育模式,每年组织认定一批省级制造业单项冠军企业,推荐认定

一批国家级制造业单项冠军企业,大力招引一批制造业单项冠军企业落地云南省发展。提升企业创新能力和专业化水平,到2025年,专精特新“小巨人”企业研发费用占营业收入比重力争达到5%。引导行业龙头企业、高等院校、科研院所向专精特新企业开放技术、人才、数据等创新资源,到2025年,组织100家以上企业协同创新,打造10家以上数字化转型标杆企业、5个以上工业互联网应用示范基地。认定培育一批以专精特新企业为主体,主导产业聚集、优势特色突出、资源要素汇聚、协作网络高效、治理服务完善,具有较强竞争力的中小企业特色产业集群,到2025年,培育中小企业特色产业集群15个。建立政企常态化沟通机制,健全完善全生命周期的服务管理体系,到2025年,为专精特新企业精准服务覆盖面超过80%。

为确保各项措施落到实处,省级成立专精特新企业培育工作专班,各州、市、县、区建立相应工作机制,推动形成横向协同、上下联动、跨领域贯通的工作机制,确保三年行动有力推进、取得实效。



巫山秋景迷人

深秋时节,重庆市巫山县三峡库区腹心的梨子坪森林公园色彩斑斓,层林尽染,宛若披上了一件五彩霓裳,让人目不暇接,吸引了无数游客前往观赏游玩。

王忠虎 摄

广告

贵阳市市场监督管理局
Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration
(知识产权局、药品监督管理局)

创新监督方式
加强监督管理

扫一扫 了解更多

http://amr.guiyang.gov.cn

践行大食物观 保障粮食安全

水是生命之源,水是粮食之本。不让任何人掉队。

